

论文

2005-2008年合肥市流行性脑脊髓膜炎病例监测结果分析

黄泓滢, 柯文鸿, 王晓萍, 靳玉惠, 岳峰, 金晶

安徽省合肥市疾病预防控制中心, 安徽合肥230001

摘要:

目的应用实验室免疫血清学方法监测合肥市流行性脑脊髓膜炎(流脑)患者感染状况以及易感人群免疫水平。方法采用回顾性诊断研究模式, 采集体合肥市辖区内医疗机构流脑监测病例急性期、恢复期双份血清, 应用酶联免疫吸附试验分析患者流脑感染状况, 通过急性期抗体浓度研究易感人群免疫水平。结果2005-2008年流脑流行季节流脑监测病例数186份, C群流脑病例检出率72.6% (135份)。易感人群急性期C群脑膜炎奈瑟菌 ($N.m.$) 抗体浓度大于2 $\mu\text{g/ml}$ 组监测病例数为29份, $N.m.$ 抗体阳性病例1份, 阳性率3.4% (1/29)。结论在合肥市流脑监测病例中流脑感染以C群$N.m.$为主, 易感人群急性期抗体浓度大于2 $\mu\text{g/ml}$ 时有明显保护性。

关键词: [流行性脑脊髓膜炎](#); [免疫血清学](#); [感染状况](#)

收稿日期 2008-10-20 修回日期 网络版发布日期

DOI: 10.3784/j.issn.1003-9961.2009.03.008

基金项目:

通讯作者:

作者简介:

本刊中的类似文章

文章评论

反馈人	<input type="text"/>	邮箱地址	<input type="text"/>
反馈标题	<input type="text"/>	验证码	<input type="text"/> 9514

扩展功能

本文信息

- ▶ [Supporting info](#)
- ▶ [PDF\(968KB\)](#)
- ▶ [\[HTML全文\]\(1KB\)](#)
- ▶ [参考文献\[PDF\]](#)
- ▶ [参考文献](#)

服务与反馈

- ▶ [把本文推荐给朋友](#)
- ▶ [加入我的书架](#)
- ▶ [加入引用管理器](#)
- ▶ [引用本文](#)
- ▶ [Email Alert](#)
- ▶ [文章反馈](#)
- ▶ [浏览反馈信息](#)

本文关键词相关文章

- ▶ [流行性脑脊髓膜炎; 免疫血清学; 感染状况](#)

本文作者相关文章

PubMed